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高一期中考试数学试题

一、选择题（每题5分，共计60分）

1．下列给出的赋值语句中正确的是（    ） 

A．3=A         B.M= －M           C.B=A=2          D.x+y=0

2．某公司在甲、乙、丙、丁四个地区分别有150个、120个、180个、150个销售点，公司为了调查产品销售的情况，需从这600个销售点中抽取一个容量为100的样本，记这项调查为(1)；在丙地区中有20个特大型销售点，要从中抽取7个调查其销售收入和售后服务情况，记这项调查为(2)。则完成(1)、(2)这两项调查宜采用的抽样方法依次是   (     )

分层抽样法，系统抽样法             B、简单随机抽样法，分层抽样法

C、系统抽样法，分层抽样法             D、分层抽样法，简单随机抽样法

3.下列各组事件中,不是互斥事件的是                                        (    )

 A.一个射手进行一次射击,命中环数大于8与命中环数小于6

 B.统计一个班数学期中考试成绩,平均分数不低于90分与平均分数不高于90分
 C.播种菜籽100粒,发芽90粒与发芽80粒
 D.检查某种产品,合格率高于70%与合格率为70%

4．若x2＋y2＋(λ－1)x＋2λy＋λ＝0表示圆，则λ的取值范围为(　　)

A．λ>1或λ<eq \f(1,5)  


B.eq \f(1,5)≤λ≤1        C．λ>0 

D．λ∈R

5. 将函数
[image: image1.wmf]sin()
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的图象上所有点的横坐标伸长到原来的2倍（纵坐标不变），再将所得的图象向左平移
[image: image2.wmf]3

p

个单位，得到的图象对应的解析式是  （    ）
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6．两圆C1：x2＋y2＋4x－4y＋7＝0，C2：x2＋y2－4x－10y＋13＝0的公切线的条数是(　　)

A．1          
B．2          C．3        
D．4

7.在样本的频率分布直方图中,共有11个小长方形,若中间一个小长立形的面积等于其他10个小长方形的面积的和的
[image: image7.wmf]1

4

,且样本容量为160,则中间一组频数为             (    )

A. 32              B. 0.2        C. 40         D. 0.25

8．从某项综合能力测试中抽取100人的成绩，统计如表，则这100人成绩的标准差为（    ）

	分数
	5
	4
	3
	2
	1

	人数
	20
	10
	30
	30
	10


A、
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B、
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   C、3

      D、
[image: image10.wmf]8
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9.下表是某小卖部一周卖出热茶的杯数与当天气温的对比表：

	气温/℃
	18
	13
	10
	4
	0

	杯数
	24
	34
	39
	51
	62


若热茶杯数y与气温x近似地满足线性关系，则其关系式最接近的是(    )

A.
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     B.
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10. 定义在R上的偶函数
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       D． 
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11、图1是某赛季甲．乙两名篮球运动员每场比赛得分的茎叶图，则甲．乙两人这几场比赛得分的中位数之和是 （   ）
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A．62        B  63
    C．64          

D．65                

12、如果执行右面的程序框图，那么输出的[image: image23.wmf]S

=

（　　）．

A．22

B．46

C．[image: image24.wmf]94



D．190 

[image: image110]
二填空题（每题5分，共计20分）

13. 若
[image: image25.wmf]tan2
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=

，则
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14.函数
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15. 函数
[image: image28.wmf][
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，在定义域内任取一点
[image: image29.wmf]0
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，使
[image: image30.wmf]0
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fx
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的概率是____.    
16．已知点P(x，y)是直线kx＋y＋4＝0(k>0)上一动点，PA、PB是圆C：x2＋y2－2y＝0的两条切线，A、B是切点，若四边形PACB的最小面积是2，则k的值为________．

三、解答题（请写出详细的解答或证明过程，请将答案填在答卷的相应位置。）

17. （本小题10分）已知
[image: image31.wmf](
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是角
[image: image32.wmf]a

终边上的一点，且
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（I）求
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的值；（II）求
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的值。
18．（本小题12分）求经过点A(－2，－4)且与直线l：x＋3y－26＝0相切于点B(8,6)的圆的方程

19．（本小题12分）玻璃球盒中装有各色球12只，其中5红、4黑、2白、1绿.

（1）从中取1个球, 求取得红或黑的概率；

（2）从中取2个球，求至少一个红球的概率.

20.（本小题12分）某校高一文科分为四个班．高一数学调研测试后, 随机地在各班抽取部分学生进行测试成绩统计,各班被抽取的学生人数恰好相差都一样多,人数最少的班被抽取了22人．抽取出来的所有学生的测试成绩统计结果的频率分布条形图如图所示,其中120～130(包括120分但不包括130分)的频率为0．05,此分数段的人数为5人． 

(1) 问各班被抽取的学生人数各为多少人?                              

   (2) 在抽取的所有学生中,任取一名学生, 求分数不小于90分的概率．        

   (3) 求平均成绩.

[image: image111]
21.（本小题12分）已知函数
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轴上的截距为1，在相邻两最值点
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⑴求
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⑵若函数
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求在
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内的所有实数根之和。
22．（本小题12分）已知圆C：
[image: image47.wmf]0
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，是否存在斜率为1的，使直线
[image: image48.wmf]l

被圆C截得的弦AB为直径的圆过原点，若存在求出直线
[image: image49.wmf]l

的方程，若不存在说明理由。
高一期中考试数学试题答案

一选择题      BDBAC    CABCD    CC

二填空题     13.2.2   14.  
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  15.
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   16.2
三解答题

17.解：（I）∵
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是第三或第四象限的角。又点
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终边上的一点，故点
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且
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（II）
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。…………10分

18.解：设所求圆的方程为x2＋y2＋Dx＋Ey＋F＝0，则圆心Ceq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(D,2)，－\f(E,2))).

∴kCB＝eq \f(6＋\f(E,2),8＋\f(D,2)).由kCB·kl＝－1，∴eq \f(6＋\f(E,2),8＋\f(D,2))·eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(1,3)))＝－1，①
又有(－2)2＋(－4)2－2D－4E＋F＝0，②   82＋62＋8D＋6E＋F＝0，③
解①②③可得D＝－11，E＝3，F＝－30.

∴所求圆的方程为x2＋y2－11x＋3y－30＝0.

19．解：（1）从12只球中任取1球得红球有5种取法，得黑球有4种取法，

得红球或黑球的共有5+4=9种不同取法，任取一球有12种取法，

所以任取1球得红球或黑球的概率得
[image: image63.wmf]1
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  ……6分

（2）从12只球中任取2球至少一个红球有2类取法，得1个红球有5×7种方法，

得两个红球有
[image: image64.wmf]54

2

´

种取法，从所求概率为 
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20.解:(1) 由频率分布条形图知,抽取的学生总数为[image: image66.wmf]5
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人．           

∵各班被抽取的学生人数相差都一样多,设其相差为[image: image67.wmf]d

,

由[image: image68.wmf]4226

d

´+

=100,解得[image: image69.wmf]2
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∴各班被抽取的学生人数分别是22人，24人，26人，28人．   

(2) 在抽取的学生中,任取一名学生, 则分数不小于90分的概率为0．35+0．25+0．1+0．05=0．75．

(3)
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平均成绩为98分。

21. 解：（1）依题意，得：
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        最大值为2，最小值为－2，
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        图象经过
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   （2）∵
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由于函数
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再由周期性可知：中间两根之和为1+6=7，后两根之和为1+12=13。…………11分

所以方程
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22．圆C化成标准方程为
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　　假设存在以AB为直径的圆M，圆心M的坐标为（a，b）

　　由于CM⊥
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故这样的直线
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是存在的，方程为x-y-4=0 或x-y+1=0

（其他解法正确也给分）
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